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藤枝市教育委員会 令和５年９月定例会会議録 
 
 
１ 開 催 日  令和５年９月２６日 
 
 
２ 場      所  藤枝市役所西館５階 第２委員会室 
 
 
３ 会議に附した事項  （別紙のとおり） 
 
 
４ 出 席 委 員  教 育 長  中村 禎 
 

教育長職務代理者  牧田 伸明 
 

 委      員  野中 進 
 
委      員  永田 奈央美 
 
委      員  永田 恵実子 

 
５ 欠 席 委 員   
 
 
  
６ 出席した事務局職員  教 育 部 長  杉原 一行 
 

教 育 政 策 課 長  金原 雅之 
 

学 校 教 育 監  小山 純一 
 
主 席 指 導 主 事  安藤 厚志 

  
学 校 給 食 課 長  堀田 匡 
  
生 涯 学 習 課 長  小西 ゆう子 

 
図 書 課 長  杉本 守 

 
        

 
総 務 係 長  田中 英忠 
 
書      記  石川 聡美 

 

  



教育委員会 令和５年９月定例会 
 

 

日 時  令和５年９月２６日 午前１０時 

場 所  藤枝市役所西館５階 第２委員会室 

 

 

１ 開       会  午前１０時 

 

 

２ 会議録署名委員氏名  牧田伸明委員、永田恵実子委員 

 

 

３ 日程第１ 諸般の報告 

 

教育部長  市議会９月定例月議会質疑応答要旨 

 

図書課長  ふじえだ電子図書館に｢児童書読み放題パック｣の提供を開始します 

      令和５年読書週間（10/27～11/9）における主な図書館行事について 

 

４ 日程第２  

 

教育長   教育長職務代理者の指名について 

 

５ 閉       会  午前１０時３０分 

 

  



開  会    午前１０時 

 

日程第１ 諸般の報告 

 

市議会９月定例月議会質疑応答要旨 

 

ふじえだ電子図書館に｢児童書読み放題パック｣の提供を開始します 

   

永田恵委員  青島北小学校の特別支援学級を試験的に４人の少人数制にする

ことについて、同じ障がいであっても個人差があるので一人ひ

とりに向き合う時間が増えるという観点から、とても素晴らし

いものだと考える。ぜひ結果を打ち出していただきたい。 

 

主席指導主事  担任から指導がしやすいという中間報告が上がっている。ま

た、年度末にはまとめの報告ができると思う。 

 

永田恵委員  登校支援教室について、なぜ中学校の方からつくられたのか。

小学校にも同じように不登校の子が増加していたのではない

か。 

 

主席指導主事  中学生の不登校の原因の中に、学力の関係がある。指導員は全

員教員免許を持っているので生徒たちに指導ができ、学力の低

下に対して補うことができる。学力をカバーしながら学校に居

場所を作ることで登校支援につながると考えたため、中学校か

ら設置をしたという経緯がある。 

 

 

永田奈委員 

  

子どもが通っている青島小学校では「５５冊チャレンジ」とい

うものがあり、これは１年間で５５冊の本を読むというもの。

週末の宿題代わりになっている。金曜日に図書館に行くとほと

んどの本が借りられてしまっていて、保護者として困ることが

ある。ほかの小学校でもこのようなことがあるのではないかと

考えられる。今回導入されたもの以外にも電子図書になってい

くとどこの家庭も助かるのではないか。 

 

図書課長  児童生徒に用意されている一人一台タブレット端末のトップペ

ージにはふじえだ電子図書館へのリンクがある。このような機

会にふじえだ電子図書館の利用の機会を増やしてほしいので、

今後の方針として検討していきたい。また、いずれは紙の図書

に触れることにつなげていけるように事業を展開していきた

い。 

 

牧田委員  電子図書館の充実はとてもいい取り組みだと思う。一人一台タ

ブレット端末の取り組みが進んでいる中で、タブレットがあれ



 

令和５年読書週間（10/27～11/9）における主な図書館行事について 

日程第２  

 

教育長職務代理者の指名について 

 

 

 

閉  会    午前１０時３０分 

ば時間や場所を選ばす読書ができる、調べ学習ができるという

のはとても素晴らしいこと。紙の本の良さもあるのでそちらも

大切にしながらこちらも進めていってほしい。 

 

図書課長  今年８月までの電子図書館の利用者で最大の利用者層は６～１

２歳の小学生で４９．７％にもなった。原因については調査中

だが、児童の読書活動のきっかけづくりには効果を出せたと考

える。今後とも同じように進めていきたい。 

 

   

なし 

   

   

なし 

   


